
 

 

 
 

ACTA 15/2011 
 
 

ACTA DE PLE DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE BARÀ 
 
 
Data: 22/12/2011. 
Horari: 20:15 hores fins a 20:56 
Tipus de sessió: Ordinària. 
Lloc: Sala de sessions de la casa consistorial. 
 
Hi assisteixen: 
 
El Sr. Pere Compte Coca, Pere Virgili Domínguez, Maria Isabel Mondejar Picazo, Cèlia 
Treserres Orduña, Frederic Royuela Ampurdanès, Josep Maria Marco Pérez, Llorenç 
Miró Martorell, José Ibort Corvinos, Eduardo López Soldevila, Maria Teresa Huerta 
Hortelano, Alberto Alcaraz Corbalan, Ramon Vidal Vives i  Íngrid Virgili Garriga,  
assistint la sotasignant secretària accidental de la corporació na Cristina Altés Juárez. 
 
L’Alcalde Pere Compte i Coca, procedeix a obrir la sessió, la qual té el següent ordre del 
dia.  
 
 
Ordre del dia:  
 
 
A) ASUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ: 
 
1.- Aprovació, si s’escau, de l’acta de la sessió anterior 14/2011, de data 24 de 
novembre. 
2.- Aprovació de la modificació de crèdits número 03/2011, del pressupost de 
l’Ajuntament de Roda de Barà. 
3.- Designació dels membres de la corporació amb dedicació parcial i fixació del seu 
règim retributiu. 
4.- Delegació de la gestió tributària de l’IBI en favor de la Diputació de Tarragona. 
5.- Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdits d’exercicis anteriors per 
pagaments pendents d’aplicacions i obligacions pendents d’aplicar al pressupost. 
 
 
B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ: 
 
1.- Donar compte del Decret dictat per l’Alcaldia número 2011001425. 
2.- Donar compte del Decret dictat per l’Alcaldia número 2011001422. 
3.- Donar compte dels Decrets dictats per l’Alcaldia, del 2011001184 al 2011001403. 
4.- Precs i Preguntes. 
 
Desenvolupament de la sessió i acords: 
 
 



 

 

 
1.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE L’ACTA DE LA SESSIÓ A NTERIOR 14/2011, DE 
DATA 24 DE NOVEMBRE DE 2011.- 
 
Es dona compte de l’esborrany de les actes 14/2011, de data 24 de novembre de 
2011, de la qual no es dona lectura tota vegada que els regidors i les regidores 
disposen d’una copia, que ha esta tramesa juntament amb la convocatòria, sotmesa 
l’acta a votació es aprovada sense cap esmena, per unanimitat, amb la següent 
votació: 
 
Vots a favor:  els set membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, els quatre 
membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes, el membre del Grup Municipal 
de Ciutadans i el membre del Partit Popular. 
 
Vots en contra: Cap. 
 
Abstencions: Cap. 
 
 
2.- APROVACIÓ DE LA MODIFICACIÓ DE CRÈDITS NÚMERO 03/20 11, DEL 
PRESSUPOST DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE BARA 
 

 
En la relació que s’acompanya, com annex, es detallen les partides de despeses que 
decrementen. 
 

 
Vist l’informe de la Interventora i segons disposició dels articles corresponents del RDL 
8/2010, del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, així com del R.D. 
500/1990, Aquesta Regidoria proposa, previ dictamen de la Comissió Informativa de 
Medi Ambient, Hisenda i Promoció Econòmica, l’adopció dels següents acords: 
 
PRIMER.- Aprovar inicialment l’expedient de modificació de crèdits número 03/2011, 
del pressupost de l’Ajuntament de Roda de Barà de l’exercici 2011, per un import de  
155.581,11€, segons detall de l’annex, on s’especifiquen les previsions de despesa. 
 
SEGÓN.- Exposar al públic aquesta modificació mitjançant publicació d’edicte al 
B.O.P. i en el tauler d’anuncis de la Casa Consistorial, en espai de 15 dies hàbils, a 
efectes de possibles reclamacions segons estableixen els articles 169,170 i 171 del 
Text Refós de la Llei  Reguladora de les Hisendes Locals, i considerar definitivament 
aprovat l’expedient en el cas de no presentar-se reclamacions. 

L'expedient que es presenta té per objectiu aprovar una modificació del tipus :

TIPUS DE MODIFICACIÓ : 7 BAIXES PER ANUL.LACIÓ

per un import total de : 155.581,11 €

155.581,11 € ......................... D Baixes de crèdits
     La resta d'ingressos previstos al pressupost s'estan efectuant amb normalitat.



 

 

 
Sotmesa a votació la proposta, voten a favor els membres del Grup Municipal de 
Convergència i Unió, amb un valor de set vots, amb el vot a favor del membre del Grup 
Municipal de Ciutadans, amb un valor d’un vot, amb el vot a favor del membre del 
Partit dels socialistes de Catalunya amb un valor de quatre vots i amb el vot a favor del 
membre del Partit Popular de Catalunya amb un valor d’un vot. 
 
Per tot això, aquesta Comissió Informativa de Medi Ambient, Governació, Hisenda i 
Promoció Econòmica, proposa al Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, estimar la 
proposta. 
 
L’Alcalde demana vot i explicació de vot, si s’escau: 
 
Vots a favor: els set membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, els quatre 
membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes, el membre del Grup Municipal 
de Ciutadans i el membre del Grup del Partit Popular de Catalunya. 
 
Vots en contra: Cap. 
 
Abstencions: Cap. 
 
L’Alcalde declara aprovat l’acord transcrit més amunt, per unanimitat dels membres de 
la corporació assistents. 
 
3.- DESIGNACIÓ DELS MEMBRES DE LA CORPORACIÓ AMB DE DICACIÓ 
PARCIAL I FIXACIÓ DEL SEU RÈGIM RETRIBUTIU.- 
 
Atès que els membres de les Corporacions locals podràn percebre retribucions en 
l’exercici dels seus càrrecs quan els portin a terme amb dedicació exclusiva o parcial. 
 
Atès que existeix consignació pressupostària a les partides del pressupost de l’exercici 
2011 números  912/10000 i 912/16000. 
 
Vist el que disposa l’art. 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora del les Bases del 
Règim Local. 
 
Per tot això, proposo al Ple de la Corporació l’aprovació dels següents acords: 
 
PRIMER.- Establir al Regidor FEDERIC ROYUELA AMPURDANES una dedicació parcial 
consistent en 17,5 hores/setmanals i amb una retribució bruta anual de 13.352,60 €. 
 
SEGON.- Establir a la Regidora CELIA TRESSERRES ORDUÑA una dedicació parcial 
consistent en 17,5 hores/setmanals i amb una retribució bruta anual de 13.352,60 €. 
 
TERCER.- El règim retributiu indicat s’aplicarà en dotze mensualitats i dues pagues 
extraordinàries pel mateix import a abonar en els mesos de juny i desembre. 
 
QUART.- D’acord amb el que disposa el Reial Decret Llei 8/2010 pel qual s’adopten 
mesures extraordinàries per a la reducció del dèficit públic, a les esmentades retribucions 
se li aplicarà un descompte del 5%. 
 



 

 

CINQUÈ.- Procedir a donar d’alta als esmentats Regidors en el Règim General de la 
Seguretat Social, assumint l’Ajuntament el pagament de les quotes empresarials que 
corresponguin. 
 
SISÈ.- Els efectes del present acord seràn a partir del dia 1 de gener de 2012, 
condicionats a l’aprovació definitiva del pressupost. 
 
SETÈ.- Publicar el contingut del present acord en el Butlleti Oficial de la Provincia i en el 
Tauló d’Anuncis de la Corporació. 
 
Sotmesa a votació la proposta, voten a favor els membres del Grup Municipal de 
Convergència i Unió, amb un valor de set vots, amb el vot a favor del membre del Grup 
Municipal de Ciutadans, amb un valor d’un vot, amb el vot en contra del membre del 
Partit dels Socialistes de Catalunya amb un valor de quatre vots i amb la reserva de 
vot del membre del Partit Popular de Catalunya amb un valor d’un vot. 
 
Per tot això, aquesta Comissió Informativa de Medi Ambient, Governació, Hisenda i 
Promoció Econòmica, proposa al Ple per majoria, estimar la proposta. 
 
L’Alcalde demana vot i explicació de vot, si s’escau: 
 
Pren la paraula el Sr. Ibort del Partit de Ciutadans , comenta que votaran a favor ja 
que tenen clar que aquestes indemnitzacions consideren son bàsiques, ja que faciliten 
estabilitat del govern, que si els Regidors realitzen una tasca aquesta ha d’estar 
retribuïda. 
 
El Sr. Eduardo Soldevila del Partit Popular , comenta que no esta en desacord amb 
la proposta i que els membres del govern cobrin per realitzar la seva feina, però 
hagués preferit parlar aquest tema  en Junta de Portaveus i trobar una millor solució, 
troba que no es el moment de retribuir a ningú en tant que els funcionaris i treballadors 
de l’Ajuntament no cobren tot el que tenen que cobrar fent referència a hores extres, 
per tant s’abstindrà en la votació. 
 
La Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano del Partit dels Socialistes , comenta com 
potser que es presenti una proposta sense informe d’intervenció, i que la situació no es 
la idònia per realitzar aquest tipus de proposta, i no entén la modificació de crèdit a 15 
dies d’aprovat el pressupost, votaran en contra. 
 
El Sr. Frederic Royuela del Partit de Convergencia i U nió , ratifica plenament el 
comentari del Sr. Ibort on exposa que aquesta mesura es per pal·liar una diferencia 
il·lògica ja que un regidor del govern hauria de cobrar el mateix que un de l’oposició, i 
no es donava fins a la data aquesta situació, ja que en alguns regidors això no es 
produïa. 
En referència a la pregunta de la Sra. Huerta en relació a la inexistència de l’informe 
de la  intervenció comenta que no te coneixement de que hi hagi o no informe dins de 
l’expedient, si que sap que te el vist-i-plau de la interventora la Montse, tot i això si 
mirem durant la legislatura del PSC també trobarem contractacions amb informes 
negatius d’intervenció, i ha de tenir en compte que les retribucions varen ser fixades en 
el seu moment i ella en particular hi estava d’acord, 800 euros per regidor i 1000 euros 
per alcaldia, si no recorda malament, per tant el vot es a favor. 
 



 

 

La Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano del Partit dels Socialistes, demana la 
paraula, comenta que no varen ser ells els que es van omplir la boca a la pagina web i 
a tot els mitjans de comunicació dient que no cobrarien cap sou, ni cap nomina per 
realitzar la seva tasca, això els ha durat sis mesos. 
 
L’Alcalde contesta al Sr. Eduardo Soldevila del Partit Popular , i comenta que en el 
pressupost del 2012 intentaran poder consensuar aquestes retribucions, però no 
retiraran la proposta presentada. 
 
Vots a favor: els set membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, el membre 
del Grup Municipal de Ciutadans. 
 
Vots en contra: els quatre membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes de 
Catalunya. 
 
Abstencions: El membre del Grup del Partit de Popular de Catalunya. 
 
L’Alcalde declara aprovat l’acord transcrit més amunt per majoria dels membres de la 
corporació assistents. 
 
4.- DELEGACIO DE LA GESTIÓ TRIBUTARIA DE L’IBI EN F AVOR DE LA 
DIPUTACIO DE TARRAGONA.- 
 
Aquest punt tal i com ja es va parlar a la comissió informativa es retira de l’ordre del 
dia. 
 
5.- APROVAR EL RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL DE CRÈDI TS D’EXERCICIS 
ANTERIORS PER PAGAMENTS PENDENTS D’APLICACIÓ I OBLI GACIONS 
PENDENTS D’APLICAR AL PRESSUPOST.-  
 
Vistes les factures que figuren a la relació annexa, presentades per diferents Regidors 
corresponents a la prestació de serveis, subministraments i treballs diversos acreditats 
per diferents proveïdors. 
 
Vist que la realització de les despeses de serveis, subministraments i treballs ha estat 
justificada i que les factures que acrediten els deutes han estat degudament 
conformades i reuneixen els requisits adients per pagar-les i que, per tant, és 
procedent que la Corporació les aprovi i que reconegui el crèdit que representen. 
 
Atès que de conformitat amb allò que preveuen les Bases d’Execució, les esmentades 
factures han estat fiscalitzades per la Intervenció i han seguit els tràmits de 
comunicació als òrgans competents, amb caràcter previ o posterior a la seva 
tramitació. 
 
En virtut de tot això, la Interventora Accidental que subscriu, estima que la Comissió 
Informativa de Medi Ambient, Governació, Hisenda i Promoció Econòmica, previ el seu 
informe favorable, podria elevar al Ple la proposta que segueix per tal que si ho estima 
oportú s’adopti el següent: 
 

ACORD 
 



 

 

Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdits d’exercicis anteriors per pagaments 
pendents d’aplicació i obligacions pendents d’aplicar al pressupost, la relació del qual 
obra en l’expedient i la quantia total de la qual ascendeix a 730.152,25 € (set-cents 
trenta mil cent cinquanta-dos euros amb vint-i-cinc cèntims), als efectes de donar als 
mateixos l’oportuna aplicació  pressupostària quan existeixi disponibilitat en els crèdits 
de despeses corresponents. 
 
Sotmesa a votació la proposta, voten a favor els membres del Grup Municipal de 
Convergència i Unió, amb un valor de set vots, amb el vot a favor del membre del Grup 
Municipal de Ciutadans, amb un valor d’un vot, amb l’abstenció del membre del Partit 
dels socialistes de Catalunya amb un valor de quatre vots i amb el vot a favor del 
membre del Partit Popular de Catalunya amb un valor d’un vot. 
 
Per tot això, aquesta Comissió Informativa de Medi Ambient, Governació, Hisenda i 
Promoció Econòmica, al Ple de l’Ajuntament, per majoria, estimar la proposta. 
 
L’Alcalde demana vot i explicació de vot, si s’escau: 
 
La Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano del Partit dels Socialistes, demana la 
paraula i comenta si aquestes son les famoses factures que varen aparèixer en un 
calaix, no tenen coneixement quines estan pagades i quines no, fa referència literal a 
un paràgraf de l’informe d’intervenció presentat en relació a l’aprovació del Pla de 
Sanejament, al qual van votar en contra, per tant s’abstenen de votar. 
 
El Sr. Frederic Royuela del Partit de Convergència i U nió, comenta que si son les 
factures que s’han trobat al calaix, factures sense consignació pressupostaria, i hauria 
de saber quines estan pagades o no si ja estava contemplat en el Pla de Sanejament, 
comenta que si en la seva intervenció on cita literalment un paràgraf de l’informe 
d’intervenció el fet de no votar a favor van produir en una il·legalitat, podrien comparar-
ho amb l’aparició d’aquestes factures que ni tant sols estan signades ni per tècnics ni 
regidors, ni pagades i deixades en un calaix, per tant el vot serà a favor. 
 
 La Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano del Partit dels Socialistes, contesta al Sr. 
Royuela que aquestes factures son del 2007 i per tant son treballs realitzats a la seva 
legislatura amb un equip de govern de convergència i unió, i que aquestes coses 
acostumen a passar quan hi ha canvis de govern. 
 
El Sr. Frederic Royuela del Partit de Convergència i U nió, respon que no li ha de 
dir com a de fer la seva feina, nomes comenta que el que ells no ho varen fer en el seu 
moment o fan ells ara, però s’ha de fer, ja que aquestes factures tenen que tenir 
reconegut el  crèdit que representen. 
 
Vots a favor: els set membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, el membre 
del Grup Municipal de Ciutadans i el membre del Partit Popular de Catalunya 
 
Vots en contra: cap. 
 
Abstencions:  Els quatre membres del Partit dels Socialistes de Catalunya. 
 
L’Alcalde declara aprovat l’acord transcrit més amunt, per majoria dels membres de la 
corporació existents. 



 

 

 
B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ: 
 
1.- Donar compte dels decrets dictats per l’alcaldi a, del 2011001184 al 
2011001403. 
 
El Sr. Alcalde comenta que hi ha un petit error i manca un decret el 2011001183. 
Els Regidors es donen per assabentats. 
 
2.- Donar compte del Decret dictat per l’Alcaldia n úmero 201101425. 
 
Els Regidors es donen per assabentats. 
 
3.- Donar compte del Decret de l’Alcaldia número 20 11001422. 
 
Els Regidors es donen per assabentats. 
 
 
5.- Precs i Preguntes. 
 

- Al requeriment de fer arribar les actes de la Junta  de Govern: el Sr. 
Royuela contesta que ja els fan arribar les actes pertinents cada cop que hi ha 
Junta de Govern Local. 

- A quina relació contractual tenen la Sra. Rosario I zquierdo y la Sra. 
Misericordia Virgili: El Sr. Royuela contesta que esta fent tasques de 
voluntariat, cap tasca remunerada i la Sra. Misericòrdia Virgili a facturat a 
l’ajuntament per la seva feina. 

- Accés a les factures aprovades des de el 15 de juny  al 7 d’octubre : també 
ho tenen a la seva disposició. 

- Accés a les noves contractacions de  personal reali tzades des de el 15 de 
juny al 7 d’octubre: també han tingut accés. 

- Relació nominativa de factures no comptabilitzades per manca de 
consignació pressupostària: aquest tema s’ha resolt amb el punt del 
reconeixement extrajudicial de crèdit. 

- Contractes de serveis realitzats entre les dates 15  de juny al 7 d’octubre: 
també han estat a la seva disposició. 

- En quina partida s’han imputat les despeses de la f esta Major petita i el 
cost de les mateixes: el pressupost del Patronat inclou la partida festa major 
petita amb un import de 3.300 euros dels quals una mica desglossat hi ha 
hagut, inflables, paella popular, campionat de bitlles, trofeus etc en total uns 
3.300 euros dins la línea marcada  de reducció, comparada amb altres anys 
que oscil·lava entre el 7.000 euros. 

- Reactivar la petició a la Diputació de Tarragona so bre informe del 
pressupost del 2012: això esta encarregat però ens hem de posar a la cua, ja 
que altres Ajuntaments han demanat auditories d’aquest tipus hi haurem 
d’esperar. 

- referent a les actuacions del 2010 i les d’aquest 2 011, de les actuacions 
del cap de policia local: els hi fan arribar ara ja que ells l’han rebut a ultima 
hora. 

 



 

 

La Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano del Partit dels Socialistes, demana a la 
Regidora de Serveis Socials, que posi en marxa el lloguer de pisos de protecció oficial. 
 
El Sr. Alcalde així com tots els Regidors feliciten les festes i l’entrada del nou any. 
 
I no havent-hi mes assumptes que tractar, s’alça la sessió a les vint hores i quaranta-
vuit minuts, de la qual s’estén la present acta de quin contingut jo la Secretaria 
accidental en certifico. 
 
L’ALCALDE      SECRETARIA ACCIDENTAL 
 
 
 
Pere Compte Coca     Cristina Altes Juarez. 


